



REPUBLIKA HRVATSKA



ISTARSKA ŽUPANIJA

Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb

Pula, Flanatička 29, p.p. 198

tel.052/372-155, fax: 052/372-154

KLASA: 023-01/16-01/63

URBROJ: 2163/1-06/6-16-2

Pula, 08.kolovoza 2016.

### **Zapisnik sa sjednice Savjeta za zdravlje Istarske županije održane dana 08.08.2016.**

Prisutni: Marino Derossi, dr. med., Siniša Žulić, Irena Hrstić, dr.med, Aleksandar Stojanović, dr.med., Ivanka Živković, mag.pharm., Ante Ivančić, dr.med., Marinko Rade, dr.med., Ingrid Živić, Sonja Grozić-Živolić, Ivana Mofardin

**Dnevni red:** Izmjene i dopune Pravilnika o specijalističkom usavršavanju doktora medicine (Narodne novine 62/16)

#### **Iz rasprave:**

Povodom donesene Izmjene i dopune Pravilnika o specijalističkom usavršavanju doktora medicine kojima se ravnatelje zdravstvenih ustanova obvezuje da specijalizantima najkasnije do 16. kolovoza 2016. ove godine ponude sklapanje izmijenjenog ugovora o međusobnim pravima i obvezama u kojemu više ne bi smjela postojati obveza rada nakon specijalizacije, niti vraćanja troškova specijalizacije, raspravljalo se o posljedicama postupanja, odnosno ne-postupanja sukladno Pravilniku:

Ravnatelj Istarskih domova zdravlja naglašava:

- da ukupni troškovi koje ustanova mora podmiriti tijekom 4-5 godišnje specijalizacije iznose 850.000–1.000.000 kuna i da, po novim uvjetima tj. bez obveze odrade ili povrata uložениh sredstava ustanova neće biti u mogućnosti liječnike slati na specijalizaciju
- ističe da je glavni problem retroaktivno djelovanje Pravilnika, jer se izmjena ugovora mora odobriti i specijalistima koji su specijalizaciju završili, ali još uvijek imaju obvezu rada u zdravstvenoj ustanovi. Trenutno je već jedan specijalista podnio takav zahtjev, a u najavi su još dva specijalizanta koji bi u IDZ trebali početi raditi kao specijalisti – ginekolozi od listopada ove godine i bez kojih se ta djelatnost neće moći obavljati u opsegu predviđenom Mrežom javnozdravstvene službe.

Ravnatelj Bolnice za ortopediju i rehabilitaciju „prim.dr.Martin Horvat“ Rovinj navodi da je od 8 specijalizanata 3 već podnijelo zahtjev za sklapanje anexa; pa ako isti budu oslobođeni obveze rada u ustanovi, također neće moći osigurati neophodan kontinuitet rada. „Male“ bolnice stalno moraju financirati specijalizacije iz vlastitih sredstava kako bi imale dovoljno kadrova (jer po isteku obveze oni odu). Zdravstvena ustanova koja upućuje

liječnika na specijalizaciju, u potpunosti snosi sve troškove, a on za to vrijeme radi u drugoj zdravstvenoj ustanovi (KB, KBC) koja profitira jer ima besplatnu radnu snagu.

U Općoj bolnici Pula ima 68 specijalizacija koje su u tijeku. Ravnateljica ocjenjuje da izmjene Pravilnika dovode bolnicu u nepovoljan položaj, i financijski i organizacijski. Iznosi kako ranije navedena mišljenja se odnose i na OB Pula, odnosno ukoliko se adekvatno ne valorizira realan trošak specijalizantskog školovanja bolnica će ostati bez utrošenog novca a i bez specijaliste.

Zavod za javno zdravstvo Istarske županije ima 5-6 specijalizacija koje su u tijeku, od čega se može očekivati da 50% specijalizanata zatraži izmjene, odnosno odu iz ustanove. Specifičan problem Zavoda jest činjenica da HZZO ne ugovara zamjene (kao npr. kod IDZ), pa će se tako značajno smanjiti prihodi ustanove.

Istarske ljekarne nemaju specijalizacije koje su u tijeku.

Predsjednik Županijskog Povjereništva HLK smatra da se ovakvim Izmjenama i dopunama pravilnika omogućava velikim zdravstvenim ustanovama da dobiju najbolje liječnike; a da je prilikom izmjene Pravilnika bilo potrebno uzeti u obzir različite pozicije, tj. posljedice za ustanove, za manje sredine i za specijalizante. Primjenom Izmjena i dopuna Pravilnika pogodovat će se nastanku problema pružanja zdravstvene zaštite u manjim sredinama jer će liječnici nakon što završe specijalizaciju htjeti ostati raditi u velikim zdravstvenim centrima.

Hrvatska komora medicinskih sestara nije se očitovala o spornim izmjenama pravilnika.

Raspravljalo se i o pitanju da li je donesenim Izmjenama i dopunama Pravilnika ministar nadležan za zdravstvo izašao iz svoje nadležnosti obzirom da Zakon o zdravstvenoj zaštiti predviđa da se pravilnikom mogu definirati samo grane, trajanje i program specijalizacije te mjerila za prijam specijalizanata i način polaganja specijalističkih ispita kao i ovlaštene provoditelje specijalističkog staža; ali ne i uvjeti za sklapanje ugovora o specijalizaciji ili promjenu ranije sklopljenih ugovora.

Iznesena je informacija da se zbog nekoliko protuzakonitih i protuustavnih odredbi Hrvatska udruga poslodavaca u zdravstvu sprema podnijeti zahtjev Ustavnom sudu za ocjenu ustavnosti spornog pravilnika.

#### **Nakon provedene rasprave doneseni su slijedeći zaključci:**

- 1. Izmjene i dopune Pravilnika o specijalističkom usavršavanju doktora medicine predstavljaju ozbiljan rizik za osiguravanje kontinuiteta, dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite na području Istarske županije.*
- 2. Izmjene i dopune Pravilnika o specijalističkom usavršavanju doktora medicine izrazito su financijski i organizacijski nepovoljne za zdravstvene ustanove, što bi dugoročno moglo rezultirati smanjivanjem broja specijalista (zbog odlaska trenutnih specijalizanata/specijalista, kao i zbog neupućivanja liječnika na nove specijalizacije).*

3. U cilju sprječavanja navedenih negativnih posljedica, Savjet za zdravlje Istarske županije ocjenjuje da sklapanje izmijenjenih ugovora o pravima i obvezama specijalizanata/specijalista u odnosu na zdravstvene ustanove koje im plaćaju ili su im plaćale troškove specijalizacije, nije u interesu osnivača zdravstvenih ustanova te predlaže Županu Istarske županije da poduzme odgovarajuće mjere iz svoje nadležnosti da se sporne odredbe Pravilnika izmijene te donesu rješenja koja će uvažavati interese svih zainteresiranih strana.

